

# 河南建筑职业技术学院

## 精神文明建设工作简报

第十二期

校精神文明建设工作领导小组办公室 2019年4月17日

---

### 河南省学生资助工作考核组莅临我校实地复查

4月15日，以河南省理工中等专业学校副校长黄建波为组长、河南工业职业技术学院资助中心主任王哲、河南省财经学校资助专管员庞臻为成员的第五组考评专家组莅临我校对2018年度中职学生资助工作进行实地复查。会议由焦涛副院长主持，薛荷香副处长做汇报。相关部门负责人参加了汇报会。

薛副处长从2018年学生资助工作概况、自评情况、自评结果及存在问题、整改措施等方面对我校2018年度中职学生资助工作进行了全面的汇报。

考评专家组详细查阅我校2018年度中职学生资助工作有关档案、资料，实地查看了学校学生资助管理中心、档案室等重点部位。

焦副院长表示我校将以此次考核验收工作为契机，继续按照省教育厅工作部署，把各项资助育人工作落实到位。学校将认真听取考评专家组的意见建议，以评促建、以评促改，不断提升学生资助工作管理水平。



## 我校教师教科研成果逐年递增结硕果

近年来，我校通过逐步完善教科研项目鼓励政策制度，广大教师的教科研工作热情逐年升温，教科研工作硕果累累。

据统计，2017年以来，我校教师发表论文数量由2016年的80余篇，增至300余篇（2017年），出版教材数量由19部增至32部（2017年），北大核心论文数量也呈逐年增长态势。2018年，全校教师教科研业绩在2017年的基础上再创佳绩：全校教师全年共发表论文327篇，其中北大核心论文37篇，EI检索2篇，SCI 1篇；共出版教材68部，申请专利33项。

学校党委、行政领导高度重视教科研工作，先后审议通过并下发了《河南建筑职业技术学院关于印发教科研经费管理细则的通知》、《关于印发〈河南建筑职业技术学院教科研经费管理细则〉补充说明的通知》等文件，旨在通过一系列奖补措施，鼓励、调动广大教师参与教科研项目的积极性，提高从事教科研工作的热情，不断提升全校教职工的科技应用水平和专业实践能力。

2017年以来，学校有越来越多的教师在教科研工作方面取得了优异成绩。秦继英、张志成、史晓慧、徐洪涛、张思忠、李斌等人主持的课题在全省教学成果评选中获得了一等奖和二等奖的好成绩。同时，在学校老一批教学骨干的带领下，更多的青年教师开始在教科研工作中崭露头角，晋慧斌、刘广利、魏国安、张咪、别治明、任伟、于博等人在课题、论文及教材编著方面均取得了优异的成绩。

2019年，我校的教科研团队，正展现出前所未有的蓬勃活力和创造热情，相信在习近平总书记新时代教育思想的指引下，在校领导重视教科研的领导下，在全校教师积极投身教科研的努力和创新下，我校的教科研工作将会再创佳绩。

### **基础教学部英语教研室开展“以赛促学练内功 以学促用提素质”学术月活动**

3月16日至4月16日，基础教学部英语教研室开展的以“以赛促学练内功 以学促用提素质”为主题的学术月活动顺利落下帷幕。

为了深入贯彻落实《国家职业教育改革实施方案》精神、提高英语课堂教学效率，提升我校英语教师教研教学水平，促进教师自身的学习和教学水平的发展，学术月开展了精彩的《决胜职业技能大赛—英语口语培训》、《提升信息化能力—教师教学能力比赛》、《扎实教师基本功—说课比赛》、《助力学生腾飞—专升本英语》讲座、《打好扎实基础—英语词汇教学》讲座及《智慧教学—现代化教学技术培训》等系列活动。教研室全体教师为各项活动做了充分准备，并积极投入到各项活动中。

教研室主任史晓慧谈到组织本次学术月活动的初心，传达了《全国高等职业教育英语教学改革与发展研讨会》精神并进行了建设性的发言，鼓励教师们要不负使命、创新思维，加强自身内涵建设，不断提高教育质量，更好地主动服务国家战略和学院发展。活动月中，各位教师各抒己见，思维碰撞，拓展了研讨的广度和深度。

此次学术月活动为我校英语教师提供了一个良好的交流平台，使教师在教学新使命、新要求、新征程上互相促进、互相学习，达到共同进步的目的。



## 基础教学部“教师技能大赛”圆满结束

4月16日下午，基础教学部“教师技能大赛”圆满落下帷幕。

本次比赛分说课和信息化教学两个赛项，从今年3月份拉开帷幕，历时一个月，经过初赛、复赛的层层选拔，最终11位老师进入决赛，闫鑫老师和吕松博老师分别获得说课与信息化教学赛项的一等奖。

本次比赛旨在进一步提高基础教学部教师教学水平，促使课堂教学效率的有效提高，在张航主任的领导下，基础教学部工会认真制定了比赛方案，成立了比赛组委会，设立了比赛评委组。参赛老师对自己的教学设计都进行了精心准备，力求使自己讲解精炼、高效，同时注重信息化教学手段在教学中应用的实效性，并融入了对学生的思政教育。整个比赛过程井然有序，衔接紧凑，比赛结束后张航主任对本次大赛做了总结评述。

本次大赛的举办，不仅锻炼了教师队伍，展示了教师教学成果，而且达到了增进交流、相互学习、共同提高的目的，这对提高我部门教师教育教学能力，促使课堂教学效率有效提高，探索教育理念与教学实践的相互融合起到了很大的促进作用。



## 学工部党支部组织开展“文明有我在 携手共创建”活动

4月17日上午，学工部党支部全体同志在校园内开展“文明有我在 携手共创建”活动。

首先支部书记对此次活动提出要求，要求大家着装整齐，佩戴党徽和袖章，充分展现党员的优良精神风貌，在整个活动中要以点带面做好党员的示范作用，为我校精神文明创建工作贡献自己力量。活动开始后，大家不怕脏不怕累，积极投入捡垃圾环保活动当中，特别针对校园死角进行搜寻，将塑料袋、烟蒂、纸屑等捡起放入垃圾桶中。校园中，有学生见到大家在

做环保活动后，也主动弯腰将附近的垃圾捡起，并放到垃圾桶中，看到学生的举动，更让大家切实感受到了活动的意义。

学工部党支部的全体同志表示此次活动非常有意义，并且希望这次活动能唤起更多的学生关注环保且不仅仅在校园内，要把良好的行为习惯带到校外、带向社会，为建设我们美丽的家园做出贡献。



---

发：学院各部门